

# НАБАТ

№ 15  
23 июня 2010 г.

Орган издания «Общественная комиссия  
по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»

Информация в несколько строк

## ПРИ ЖЕСТКОЙ КОНКУРЕНЦИИ

И так, депутатами утвержден Глава администрации Богучанского района (просим не путать с Главой муниципального образования «Богучанский район», коим является А.В. Бахтин) – Ю.В. Карнауков. Согласно утвержденным изменениям и дополнениям в Устав района Глава администрации района назначается на контрактной основе при конкурсном отборе. В состав конкурсной комиссии, наряду с двумя представителями краевой Законодательной и исполнительной властей, вошли В.Е. Бордакова, Ю.А. Ефимов, А.В. Садовников, возглавлял комиссию А.В. Бахтин.

При такой строгой конкурсной комиссии и при жесткой конкуренции на «финишную» прямую вышли два претендента на пост Главы районной админист-

рации: А.П. Илиндеев и Ю.В. Карнауков, на тот момент временно исполняющий обязанности Главы администрации района. Победил Юрий Владимирович.

Пожелаем новому Главе администрации района успехов в деятельности, направленной на дальнейшее благополучие и процветание нашего района. Надеемся, что жить будем лучше, жить будем веселее!

Депутатский корпус сформирован, рабочие депутатские комиссии утверждены, Глава муниципального образования «Богучанский район» и Председатель районного Совета депутатов избран, утвержден Глава Богучанской районной администрации, впереди – большая работа всех этих звеньев власти на благо и нас, простых жителей района.

## А ЗАКОННО ЛИ ЭТО?

В предыдущем, 14 номере газеты «Набат» мы сообщали, что на второй сессии Богучанского районного Совета четвертого созыва депутаты большинством голосов утвердили повышение тарифов за тепловую энергию на 19 рублей за один г/калорий.

В этом могли убедиться жители района, получившие счета за услуги жилищно-коммунального хозяйства.

Общественная организация «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе» направила письмо в районную прокуратуру с просьбой проверить законность данного повышения. Ведь, по словам Президента Российской Федерации Д. А. Медведева,

тарифы не должны повышаться дважды в год и более, чем на 15 процентов.

22 июня на совещании у Д.А. Медведева вновь прозвучали его слова о том, что в некоторых регионах и муниципалитетах распоряжения Президента России в этом вопросе игнорируются, не исполняются и потому необходимо принятие более жестких мер к тем, кто сознательно идет на подобные нарушения. Кроме того, Д.А. Медведев призвал к обеспечению прозрачности формирования тарифов на все услуги ЖКХ.

Письмо-запрос в районную прокуратуру о проверке законности вышеозначенного повышения тарифов за отопление пока остается без ответа.



Откровенно скажем, порадовались, когда увидели, как отсыплют улицу по переулку Герцена в райцентре. Она была, пожалуй, самая разбитая, что вполне понятно: здесь находится база «Виктория», куда приезжают отовариваться жители почти со всех поселков района. О том, что дорога здесь требует срочного ремонта, мы писали в одном из первых номеров газеты «Набат» и довольны тем, что наши слова, прозвучавшие от имени многих богучанцев (а особенно жителей этой улицы) были услышаны и возымели положи-

тельный результат. Однако в райцентре еще достаточно улиц и переулков, находящихся и поныне в таком состоянии, как ранее улица по переулку Герцена. Обратят ли на них внимание наша сельская власть и как скоро большинство дорог по улицам и переулкам будут приведены в надлежащий порядок, зависит только от активности жителей.

Еще одна беда не только жителей райцентра, но и всех населенных пунктов – захлапленность мусором, бытовыми отходами. В период проведения двухмесячных по благоустройству территорий работа по уборке мусора велась довольно активно, что было особенно заметно на центральных улицах. Но вновь стыдно за своих односельчан: практически возле каждой «двухэтажки» горы мусора, кото-

## ДОРОГИ, МУСОР И ВСЕ МЫ

рые отходы вываливаются из переполненных бочек, да и хозяева некоторых других домов и квартир не торопятся навести порядок на территориях, прилегающих к домам.

К сожалению, не вывозится мусор, собранный в мешки и пакеты, разложенные у дорог для того, чтобы его организовано могли вывезти на свалку. Пора от кампании, коей можно назвать двухмесячниками по благоустройству, перейти к четкой организации по уборке и вывозке мусора.

Неоднократно приходилось быть свидетелями того, как приезжающие в Богучаны гости, (особенно в летний период), прогуливаясь по берегу Ангары, безуспешно пытались найти где-нибудь поблизости урны или бочки для мусора.



На снимках: это самые неприглядные уголки нашего села

стыдливо оглядываясь по сторонам, они были вынуждены бросать мусор под берг или непосредственно в реку, где течением его уносило в низовье.

Красиво наше родное село с высоты птичьего полета, когда не видно гор мусора и дорожных ухабов, грязи. А если навести порядок, будет еще краше. Все зависит от организационных способностей местных властей и активности населения.

## АНТИКОРРУПЦИОННЫЙ ЛИКБЕЗ

С этого номера нашей газеты мы открываем новую рубрику «Антикоррупционный ликбез». Начнем с высказываний таких исторических личностей, как Пётр Первый и Екатерина Вторая.

«Дабы впредь плутам (которые стремятся лишь к тому, чтобы подложить мину под всякое доброе дело и удовлетворять свою ненасытность) невольно было никакого оправдания сыскать, того ради запрещается всем чинам, которые у дел приставлены великим и малым, духовных, военных, гражданских, политических, купеческих, художественных и прочих... требовать никаких посулов казенных и с народа собираемых денег брать...»

А кто рискнет это учинить, тот весьма жестоко на теле наказан, всего имущества лишен... и из числа добрых людей извержен или и смерти казнен буде-

т... И дабы неведением никто не отговаривался, велеть всем стоящим у дел расписаться под этим указом... а везде прибить печатные листы»

(Указ Петра Великого «О воспрещении взяток и посулов и о наказании за оное». 24 декабря 1714 года.)

«Сильное Наше на Бога упование и природное Наше великодушие не лишают Нас еще надежды, чтоб все те, которые почувствуют от сего милосердного к ним напоминания некоторое в совести своей обличение, поймут, сколь великое зло есть в государственных делах мздоимство... Но если... увещание милосердное не подействует... то пусть они знают, что Мы направленные против этого зла законы... впредь твердо исполнять будем... не дав уже милосердию нашему места.

Почему и никто, обвиненный в лихоимстве (ежели только жалоба до Нас дой-

дет праведная)... не избежит Нашего гнева, так как Мы милость и суд в пути непорочном царствовании Нашему народу обещали.»

(Указ Екатерины Второй «Об удержании судей и чиновников от лихоимства». 18 июля 1762 год)

В те давние времена еще не существовало слова «Коррупция», но, как видим, борьба со взяточничеством, подкупом и другими противозаконными действиями, подходящими под определение «коррупция» велась уже тогда. И продолжается.

«Я назвал коррупцию одним из главных барьеров на пути нашего развития. Очевидно, что борьба с ней должна вестись по всем направлениям: от совершенствования законодательства, работы правоохранительной и судебной систем – до воспитания в гражданах не-

терпимости к любым, в том числе бытовым проявлениям этого социального зла».

(Из Послания Д.А. Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации 12 ноября 2009 года)

Но наиболее емко и метко по этому поводу говорится в народных пословицах и поговорках. К примеру, «Речист, да на руку не чист», «Когда деньги говорят, тогда совесть молчит», «Если золото всплыло – правда потонет».

В следующих номерах этой рубрики мы расскажем о том, какие действия необходимо предпринимать в случае вымогательства дачи взятки, куда обращаться с заявлениями и о том, какие меры наказания предусмотрены законом за преступления, попадающие под определение «коррупция».

ПРОЧИТАЛ САМ - ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!



«Золотой телец» – это символ наживы, власти денег, богатства, алчности, поклонения живым идеалам.

Чтобы разобраться, что происходит в нашей стране, и куда мы идем, давайте вместе ознакомимся с одним из документов – это директива Алена Даллеса, бывшего директора ЦРУ и руководителя политической разведки США, так называемая «Американская доктрина борьбы против СССР», составленная еще в 1945 году.

Вот, что в ней говорится:

«Окончится война, всё как-то устроится, и мы бросим всё, что имеем, всё золото, всю материальную мощь на обожествление и одурачивание людей. Человеческий мозг, сознание людей способно к изменениям. Посеяв там хаос, мы незаметно подменим их ценности на фальшивые и заставим их в эти ценности поверить. Как? Мы найдем своих единомышленников, своих союзников и помощников в самой России. Эпизод за эпизодом будет разыгрываться грандиозная по своим масштабам трагедия гибели самого непокорного на Земле народа, окончательного, необратимого угасания его самосознания. Литература, театр, кино – всё будет изображать и прославлять самые низменные человеческие качества. Мы будем всячески поддерживать всех, кто станет насаждать в человеческом сознании культ секса, насилия, садизма, предательства – словом, всякую безнравственность. В управлении государством мы создадим хаос и неразбериху. Мы будем незаметно, но активно и постоянно способствовать самодурству чиновников и взяточников, беспринципности. Честность и порядочность будут осмеиваться и никому не будут нужны, превратятся в пережиток прошлого. Хамство и наглость, ложь и обман, пьянство и наркомания, предательство, национализм и вражда народов – всё это мы будем культивировать в сознании людей.

И лишь немногие, очень немногие будут догадываться, что происходит. Но таких людей мы будем ставить в беспомощное положение, превратим в посмешище, найдём способ их оболгать и объявить отбросами общества. Будем вырывать духовные корни, ополщать и уничтожать основы народной нравственности. Мы будем таким образом раставлять поколение за поколением, мы будем братья за людей с детских и юношеских лет, будем всегда главную ставку делать на молодежь, станем разлагать, развращать, растлевать её. Вот так мы это сделаем».

А теперь давайте вместе проанализируем данный документ и разберемся, куда ведёт нас современная власть и «на чью мельницу льёт воду». В нашей стране действительно разыгрывается грандиозная трагедия: Советский Союз распался, все бывшие республики стали самостоятельными, независимыми. Но что дала независимость народам, кроме горя и страдания, и почему появились толпы гастарбайтеров, разве от хорошей жизни? Нам навязали демократию – демоническую систему устройства государства, основанную на пороках. Не зря древние философы говорили, что демократия – последняя

## Точка зрения

# ВЛАСТЬ «ЗОЛОТОГО ТЕЛЬЦА»

ступень перед падением в хаос. Нам говорили, что демократия – это власть народа, а на деле оказалась властью людей, у которых есть деньги (олигархов, финансовых групп), и отстаивать новый правитель будет интересы капитала, а не своего народа. Получается не власть народа, а власть «золотого тельца».

В советское время пропагандировались такие качества, как любовь к Родине, совесть, честность, порядочность, целомудрие, скромность, бескорыстие. Создавались хорошие художественные и мультипликационные фильмы, которые воспитывали в нас благородство, начиная с детских лет. Ярким примером в нашей истории, который отражает Человека советского времени, является событие, произошедшее 17 января 1960 года: начался 49-суточный дрейф унесенной в Тихий океан баржи Т-36. Из всего провианта на четырех человек были одна буханка хлеба, 2 банки тушенки, полтора килограмма свиного жира, немного крупы. Бухвально скоро начался голод, но и в этих кошмарных условиях у ребят не возникло мысли о каннибализме, не было драк и ссор из-за еды. И даже когда над судном появились американские вертолеты, которые спустили тросы и веревочные лестницы, люди на палубе вовсе не торопились воспользоваться помощью, потому что даже в такой ситуации не потеряли присутствие русского духа. Даже американцы были поражены таким героизмом, а все солдатские пуговицы с бушлатов русских моряков разобрали на сувениры. Весь мир признал наших героев, тем самым был признан великий русский дух, который был никому не сломать.

Сейчас в нашей стране целенаправленно через СМИ распространяются самые низменные человеческие чувства: жадность, жестокость, зависть, тщеславие, разврат. Распространяется идеология так называемого «безопасного секса» и планирование семьи. Эта теория призывает к сексуальной распушенности, что в итоге приводит к растлению малолетних, бесплодию, развалу семьи, всевозможным болезням. А потом удивляемся, почему мы первые в мире по количеству абортотворцев, детей-сирот, разводов, самоубийств. Почему матери выбрасывают детей в мусорные баки или просто из окна, как ненужную вещь. В данной теории не приветствуется теория целомудрия, но даже говорится о его вреде.

Весь мир знает, что славянская душа – большая душа. Она для того и большая, что испокон веков жила в правде и в согласии с кодом, установленным Творцом. Мы как лучики света

тянулись друг к другу, один за всех и все за одного, по таким принципам жили наши предки и мы в советское время. А сейчас каждый за себя: мы спрятались за металлическими дверями, добровольно поставили на своих окнах решетки и выглядываем с мыслью: «Меня не грабят? А, соседка грабят, тогда жизнь прекрасна!». Таким образом, установку А. Даллеса о необходимости посеять хаос и незаметно подменить наши ценности на фальшивые и заставить в это поверить, наша власть выполняет на отлично.

Теперь давайте проанализируем следующую цитату: «**В управлении государством мы создадим хаос и неразбериху. Мы будем незаметно, но активно способствовать самодурству чиновников и взяточников.**

Я бы мог привести большое количество примеров, подтверждающих данную цитату, но приведу лишь один, который затронул всех жителей Красноярского края: 17 августа 2009 года все мы содрогнулись об известии о катастрофе на Саяно-Шушенской ГЭС. В результате аварии погибло 75 человек, последствия её отразились и на экологической обстановке акватории, прилегающей к ГЭС. Еще в 2007 году в аналитической записке Счётной палаты РФ было отмечено, что на многих гидроэлектростанциях компания ОАО «РусГидро» эксплуатирует устаревшее оборудование, износ которого составляет почти 50 процентов, а износ гидротурбин и гидрогенераторов – более 60%. Даже американские эксперты предупреждали о возможности аварии, а Пол Гобл – ведущий эксперт по России отмечает, что катастрофа произошла потому, что станция работала с повышенной нагрузкой, не предусмотренной её техническими возможностями. Эта трагедия – оплот современной власти, власти «Золотого тельца», основанной на непомерной жадности наживы, которая поселилась в душах хозяев предприятий и поселила страх и неуверенность в завтрашнем дне. Эта авария – сигнал тревоги, предупреждающей о грядущих катастрофах.

Следующая цитата: «**Хамство, наглость, пьянство и наркомания.... – всё это мы будем культивировать в сознании людей.**

Последний доклад Общественной палаты РФ по социальной политике и демографии обнародовал печальную статистику – в стране ежегодно от последствий алкоголизма умирает примерно около полумиллиона человек. Был сделан акцент на тот факт, что алкоголизм ставит Россию на последнее место по продолжительности жизни населения и сравним с настоящей эпидемией. И самое интересное, если в

советское время алкогольная отрасль находилась под государственным контролем, то теперь она в частных руках и приносит огромные прибыли для ослепительно шикарной жизни ее владельцев.

Официальная статистика по наркомании приводит цифру 500 000 наркоманов, однако это только те, кто добровольно встал на медицинский учёт. На самом деле эта цифра 5 миллионов, из которых 20% – школьники, 60% – молодежь в возрасте 16-30 лет, 20% – люди более старшего возраста. А ведь в советское время мы даже не знали, что это такое.

Многие мне скажут, но ведь страны Запада живут по демократии и «процветают». Отвечу, что каждый народ живет по своим законам и гуманным является только то, что помогает жить и процветать. Давайте посмотрим, как развивается Китай, как растет его экономическая мощь. Китайцы свято чтят свои традиции, у них хватило здравомыслия подавить «бархатную» революцию и идти своим путем, а не по тому, как им навязывали Запад и Америка. Что делают в Китае с мошенниками и строителями финансовых пирамид? Недавно китайский суд вынес смертный приговор самой молодой за всю историю этой страны предпринимательнице, нажившей миллионное состояние. А у нас мошенники, которые разорили целый народ – это уважаемые люди. В Китае закрыли около 9 тысяч порносайтов и свыше 5 тысяч человек задержано за распространение сетевой порнографии, а с 1990 года здесь действует закон, по которому за распространение порнографии – смертная казнь. В нашей стране пока только споры и разговоры на эту тему. Когда же заходишь в Интернет, то наглядно видно, как наша власть борется с этим явлением.

Приведу еще пример из судебной практики Китая. Совсем недавно за ввоз 4 кг. героина подданным Великобритании власти Китая приговорили его к смертной казни.

В нашей стране смертная казнь отменена, но смертей меньше не становится.

Приводя все эти примеры, я еще раз хочу подтвердить истину: гуманным для народа является только то, что помогает ему жить и процветать. Иначе они просто вымрут.

А теперь пусть каждый задает себе вопрос: так мы что, живём и процветаем? Или мы выживаем и умираем?

У вас может сложиться впечатление, что я хочу навязать свою точку зрения. Нет, ни в коем случае. Главное, чтобы у вас не сложилось следующее понимание проблемы: ну вот теперь понятно, кто виноват. Есть народная мудрость: «Каждый народ заслуживает ту власть, которую он имеет». В том, что нам навязали американские и западные ценности, виноваты только мы с вами, ведь китайский народ смог противостоять этому.

В завершение своих высказываний хочу привести одну из заповедей Перуна: «Не продавайте вы Землю свою за золото и серебро, ибо проклятие вы на себя призываете, и не будет вам прощения во все дни без остатка...».



## Отклики наших читателей

# Не занимайте позицию страуса

О том, а нужно ли строительство Богучанского целлюлозно-бумажного комбината на урочище «Абакан», и какие воздействия на окружающую среду и экологию в нашем и Мотыгинском районе скажет это производство, должны сказать, прежде всего, простые люди, испокон веков живущие здесь, а не те, которые стараются извлечь из всего громадные деньги, и проживающие далеко от Нижнего Приангарья. И хотя мы прекрасно понимаем, что нынче всё решают деньги и те, у кого они есть, высказать свою точку зрения нам никто не запретит, и все должны знать, что произойдёт и уже происходит в нашем районе в плане экологической безопасности.

Поглядите, как варварски уничтожается уникальный сосновый бор, где многие богучанцы собирали грибы и ягоды, а с вводом в эксплуатацию ЦБК стоки от производства будут поступать в Ангару, что скажется и на её притоках: Иринея, Каменка, Карабула (кстати сказать, Карабула в переводе означает «черное будущее»).

Да, и ранее были попытки «заграбастать» урочище «Абакан»: спецконтингент МВД хотел там разместить исправительно-трудовую колонию, планировалось разместить там и международный аэропорт, в результате чего вырубил лес в водоохранной зоне. В своё время патриот района Г. Д. Шилько сумел провести социальный опрос среди богучанцев, провёл большую работу для придания этому урочищу статуса особо охраня-

емой экологической зоны. Тогда его поддержали и руководители района Л. Я. Сенник, Г. В. Зарубин, А. Г. Смолен, А. И. Гулидов, которые думали и о развитии района, душой болели за рациональное использование сырьевых ресурсов, прислушивались к мнению населения и были «не временщиками» в районе.

В настоящее время наши районные власти и депутаты уже мыслят иначе, в угоду капиталу, вопреки мнению людей. А ведь лес, как известно, является легкими планеты, а разрушать экологическое, природное равновесие всегда чревато последствиями. Подумайте, ведь не случайно в районе прогрессируют онкологические заболевания, туберкулез, сердечно-сосудистые заболевания. При этом горе-правители делают из нашего района «Новые Васюки», обещая населению социальные блага и грандиозные стройки, за счет которых бюджет района повысится до небес-

ных высот. Это в перспективе. Но пока... Создание новых рабочих мест – ничто иное, как введение в заблуждение; основная масса работающих – вахтовики, люди приезжие и им всё равно, в каких природно-опасных условиях мы будем жить. Простое население, проживающее в районе от всех строек: ЛПК, ЦБК, алюминиевый завод ничего кроме грязи и экологических катастроф не поймеют. При этом, владельцы данных «фабрик и заводов» будут пожинать лишь прибыли, замешанных на наших поте, слезах и болезнях. Но что им мы, простые россияне, когда в кармане миллионы долларов и евро, они ведь всё измеряют только в валюте.

К примеру, после отъезда А. Г. Хлопонина из края, газета «Красноярский рабочий» обнародовала доходы его семьи за 2009 год: доход составил около 100 миллионов рублей, плюс движимое и недвижимое имущество (как в России, так и в Ита-

лии) оценивается миллиардами. Так уж у нас в России заведено, что даже часть правды мы узнаём «опосля». Говорят, что и нынешний губернатор – один из богатейших людей не только края. Впрочем, наверняка и районное руководство при таких природных богатствах, когда – то считающихся народными и государственным, тоже не бедствует. При этом основная масса населения: пенсионеры, учителя, медработники едва сводят концы с концами. А ведь многие пенсионеры отдали все силы и здоровье для развития района и сохранения уникальных природных урочищ и заповедников.

Обращаюсь ко всему населению района – не занимайте позицию страуса, не зарывайте свои головы в песок, выражайте своё мнение через средства массовой информации, пусть даже оно идёт в разрез с мнением власти. Правда, не думаю, что «Ангарская правда» и ТРК «Спектр» их выпустят на всенародное обозрение, но и в крае есть немало газет, способных опубликовать критические материалы. Мы, как говорится, уже пожилы, а как и в каких условиях будут жить наши дети и внуки, чем дышать и какую воду пить? А властным структурам хочется сказать: «Кого вы обманываете, ведь не зря говорится, всё, что найдено не честным трудом, прахом пойдёт».

Жаль одного: деревья долго не растут, особенно на загубленной земле.



# НЕ ГУБИТЕ ДЕРЕВЕВА

Что уж говорить, понатворили мы дел с нашей матушкой-природой. Лес так рубим, что только щепки летят! Да что там, щепки, земля распухает под бульдозерами и тяжелой техникой.

В течение нескольких последних лет я ездил к брату в Астраханскую область и воочию убедился, как там дорожат, чуть ли, не каждым деревцем, а после санитарных рубок постоянно подсаживают новые саженцы. При этом, больше сажают деревья хвойных пород, которые более полезны для здоровья человека. Когда я показал брату снимки, сделанные на урочище Абакан, где под строительство ЛПК и ЦБК вырублено около 300 гектаров сосны, он чуть не заплакал: мы в детстве тоже приезжали с ним сюда на велосипедах за грибами, особенно любили собирать рыжики, а их там было много. Помню, мама засолит их на зиму, но уже в ноябре, мы просили её достать хотя бы баночку рыжиков, чтобы вдвоём похрустеть этой вкуснятиной.

Брат меня тогда спросил, зачем же так губить сосновый бор, кому он помешал? И почему все мы, жители Богучан, Ярков, Пинчуги, не поставили заслон, пусть даже живой заслон из своих тел и душ, для сохранения такой уникальной природной зоны? Что я ответил брату?

Начал с того, что сейчас рыночные, капиталистические отношения,

всё продаётся и всё покупается, что продали и этот заповедный участок, а сделали это все грамотно по новым законам, вопреки логике и государственному подходу. Тут же добавил, что это раньше все недра, леса и реки принадлежали народу, как какой-то массе, а сейчас у всего этого есть конкретный владелец, который и распоряжается некогда народными богатствами по своему усмотрению. А если и власть дает зеленый свет на «прихвизацию» земель и лесов, тут уж ничего не поделаешь. Брат со мной не согласился и рассказал историю о том, как у них в Астраханской области люди сумели отстоять лесной участок, который так же попытались забрать себе в собственность некоторые богатенькие вкупе с чиновниками.

– Да, много тогда пришлось всем нам обивать пороги различных структур, включая экологические комитеты, писали во все инстанции, даже в международную организацию по защите экологии, Гринпис и так далее, а пока там принимали решения, мы поочередно, группами, ставили заслоны для проезда техники и лесорубов. – рассказывал брат, – правоохранительные органы всё искали зачинщиков-организаторов этой акции по защите березовой рощи, но мы были единой силой и потому смогли противоборствовать произволу в отношении нас и природы.

Долго мы тогда с ним разговаривали. И о том, что сейчас взоры большинства, в основном, частных компаний, устремлены в сторону Восточной Сибири, где еще есть что брать и разгребать, и о том, что уверения руководителей этих компаний и чиновников, идущих друг с другом рука об руку (представители власти тоже хотят жить богато), о непременно создании и развитии социальной инфраструктуры сибирских регионов, откуда планируется «качать» деньги, ничто иное, как «сыр в мышеловке».

Когда я поведал о предстоящем строительстве целлюлозно-бумажного комбината практически на берегу Ангары, алюминиевого завода, о перспективе возведения Мотыгинской ГЭС, брат даже за сердце схватился.

– Как же вы там жить будете? Я думал, что хоть Богучанский район подольше останется экологически чистым, лесным районом... Нет, в пору тебе сюда переезжать и детей с внуками забирать. Тем более, что люди вашего района не умеют или не хотят отстаивать свое право на сохранение природных ресурсов, лесов, рек, то есть право на свою жизнь и жизнь дальнейших поколений... Я ничего не понимаю: раньше сибиряки умели постоять не только за себя, но и за всю Россию, а Ермак покорежил Сибирь не для того, чтобы уничто-

жить, а чтоб государство крепло...

Конечно, пытался я с ним спорить, говорил о том, что, несмотря на то, в чьей собственности будут находиться ЦБК и алюминиевый завод, выиграет наша страна в целом. Однако брат с моими доводами не соглашался, приводя в примеры данные о том, что у нас в стране стало рекордное количество миллиардеров и миллионеров, скупивших всё построенное всенародно, при этом число людей, оказавшихся за чертой невероятной бедности, возрастает многократно год от года. В одном мы с братом были солидарны: человек рубит сук, на котором сидит, а необычайные природные и экологические катаклизмы и катастрофы – это «урожай» нашей неразумной деятельности в попытке доказать, что человек – хозяин природы.

Нынешней весной по пути в райцентр я вновь заехал на урочище «Абакан». Картина предстала передо мной еще более удручающей. Заболело сердце, казалось, оно просто выпрыгнет из груди. Вышел из машины, чтобы отдышаться. И показалось мне, что воздух здесь стал совсем иным, не таким, как был в детстве. А еще подумалось, вероятно, брат был прав. На все сто процентов.

С. Шестов,  
п. Пинчуга



# ШАКАЛЫ РЫЩУТ ПО НОЧАМ

23.

Первым делом Байдулов, посовещавшись с Ермоловым и Лефортовским, решил каким-либо образом установить «прослушку» на Гунина, тем более, как показала негласная слежка, возле Леонида стали собираться партийные оппозиционеры. В принципе, сделать это не составляло особой сложности; к этому человеку приходили и обращались за помощью многие люди и отправить к нему «своего» с заданием, большого труда не стоило. Необходимую аппаратуру и микрофончик доставил Лефортовский, а остальное, как говорится, было делом техники.

Первые записи заставили Байдулова и его друзей всерьез поволноваться: как выяснилось, и среди однопартийцев у Байдулова были не довольные его руководством. Он тут же собрал политсовет и предложил исключить из членов партии тех, кто в той или иной мере «не оправдал» его надежд, при этом, конечно, Байдулов не объяснил причину столь резкого и неожиданного решения. Придумать обоснования для исключения он поручил своему помощнику по партийной работе.

Через неделю уже было вынесено соответствующее решение, причём без приглашения на собрание главных «виновников торжества».

Однако в скором времени члены общественной организации по борьбе с коррупцией, словно что-то почувствовав, сменили место проведения своих совещаний. Этот факт не столько расстроил Байдулова, сколько разозлил. После некоторых раздумий он попросил Лефортовского привезти ему в Лысогорск ещё более миниатюрный микрофон, который можно было прикрепить к одежде Гунина. Обобщением полученной таким образом информации Байдулов поручил Владимиру Стефанову, приглашенному из Прибайкальска.

- Я не понял, почему информация мне предоставляете не своевременно? - спросил он Стефанова, прочитав последний номер «Колокола». - В магнитофонной записи говорится, о том, что собираются они критиковать в очередной раз, а не проходит и двух дней, как я это уже вижу в газете, то есть времени для контрдаура у меня не остаётся? В чём дело?

- Да они действуют вопреки всем правилам издательской деятельности, - оправдывался Стефанов. - к тому же, Вас в Лысогорске на тот момент не было.

- Так, в следующий раз при моем отсутствии звони мне на мобильный телефон, а я буду давать соответствующее указание; необходимо действовать так, чтобы мы шли на шаг, два впереди, а не после их публикаций.

- Ладно, я всё понял, - тихо промолвил Стефанов, выходя из кабинета.

24.

Накануне выборного воскресенья в Лысогорск приехал и Пиатровский. В этот раз пригласив на встречу Елизавету Петровну Бурлакову, курировавшую и партийные дела и районные выборы, подвели итоги.

- Ситуация на сегодня такова, что наши кандидаты в депутаты практически в беспроигрышном варианте: всё было сделано, как и планировалось: изменения соответствующие в Устав района приняты, первичные организации коммунистов и «жериновцев» для участия в выборной кампании не допущены. - начала свой доклад Бурлакова. - К тому же, согласно проведенного 2 месяца назад социального опроса, избирательная активность будет не велика: процентов 30 населения района готовы участвовать в голосовании,



остальные не хотят даже придти на участки. Думаю, нынешние выборы пройдут в нужном русле.

- Что ж, будем надеяться на ваши прогнозы. Я также считаю, что время сработало на нас: краевые и федеральные программы работают, а это дает нам немаловажную возможность приписать всё к заслугам районного руководства. - при этих словах лицо Пиатровского озарила слабая улыбка. - ваши, Елизавета Петровна, заслуги на этом поприще, думаю, будут по заслугам оценены Байдуловым. Конечно, в случае его безоговорочного избрания Главой муниципального образования.

## Актуальные частушки Бабы Светы веселушки



*Дед, сыграй ка на гармошке  
Музыку отменную  
Я частушки пропою  
На тему злободневную.*

*В старину не лебезила  
Россия пред Европою  
Сейчас нефть, газ отдаем,  
Сами ж с голой попою.*

*Это люд простой – босой  
Спину гнёт всё ниже,  
Нувориши-господа  
Гуляют по Парижу.*

*При дележке всей страны  
Чубайс нам ваучер дарил,  
Эх, пред всею той Европой  
Ему засунуть его в....*

*У народа снова стресс;  
В экономике регресс,  
Свои вносит коррективы  
Власть в убийственный процесс.*

*Людей простых права попрали  
Для вида – комитет избрали,  
В нём снова представитель свой  
Чтоб жалобы в Москву не слали.*

*В общем, чисто для проформы  
Конкурс объявлялся  
Своего вновь утвердили:  
Кто бы сомневался?*

*В поле травка колосится  
Будут строить здесь больницу,  
Крепко колья в землю вбиты-  
Миллионы здесь зарыты!*

*Вот и лето наступило,  
Молодёжь гуляет с пивом.  
Чем досуг им свой занять?  
Лишь по берегу гулять.*

*Студенты с города вернулись  
И по полной оттянулись  
Коль дискотеки отменили,  
На речке водочку попили.*

*В бутылках, банках Ангара  
И сельской власти уж пора  
Для мусора поставить урны,  
Чтоб берег выглядел культурно.*

*Получили депутаты  
Депутатские мандаты.  
Тянут руку, даже две  
Лишь бы угодить Главе*

*После выборов в районе  
Депутаты все в законе  
Как бюджет им пополнять?  
Да тарифы вновь поднять.*

*Дорожает с каждым днем  
Корзина потребителя  
Мы песни грустные поем  
Власть лыбится язвительно.*

*На районный слёт ЕР  
Тыщи выделялись  
Детям в День защиты их  
Копеечки достались.*

*Ох, «Ангарка, ты, «Ангарка»,  
Ты стала очень странная;  
Была ты независима,  
А теперь карманная.*

*Беспредел царит у нас,  
Крикнуть хочется: «Атас!  
Что молчишь, рабочий класс,  
Гегемон народных масс?»*

*Много мы частушек знаем  
С дедом вместе их спеем,  
Стали грустными они  
В эти беспросветны дни.*

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Дорогие читатели! Как мы уже сообщали в предыдущем номере, продолжают судебные и различные разбирательства, вызванные нашими публикациями. К сожалению, в большинстве своем они требуют от нас не только морально-нравственной выдержки и стойкости, но и материальных затрат. Потому мы вынуждены обратиться к вам всем об оказании благотворительной помощи – взносов. Напоминаем, что наш

Расчетный счет р/с  
40703940031110100065 в Богучанском  
отделении № 2402 Восточно-Сибирского  
банка СБ РФ  
ИНН 2407064611, ОГРН  
1092400001484 К/сч.  
3010181080000000627

БИК 040407627  
Необходимо обязательно указывать  
назначение платежа – «Благотворительный  
взнос в МО «ОКБ».  
Заранее вам благодарны!

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

В общественную организацию «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе» стали обращаться граждане с просьбой о приеме их в данную общественную организацию, чтобы в меру своих сил бороться с таким социально-общественным злом, как коррупция. Спрашивают, в первую очередь, о том, куда обращаться и какие предоставить документы. Отвечаем: необходимо личное присутствие для написания заявления, в котором четко оговорены права и обязанности члена данной общественной организации.

Адрес приемной «Общественной комиссии по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»: с. Богучаны, переулок Школьный 10-1, телефон 8-950-970-44-00.